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BESLUITEN- EN ACTIELIJST GEMEENTERAADSVERGADERING 

Datum 
vergadering: 
 

28 mei 2026 

Aanwezig: Dhr. C.J.P. Knulst, J.A. de Meyer, L.J. Oostdijk, C. van Dijke, A.J.W. van der Slikke, R. van Duijn, W.J. Kole, J.J. van ’t Hof, M.A. Vercammen, J.L. Hage, 
A.J. Geluk, Dhr. L. Fontijne, R.F.W. Harinck, J.P.M. Heshof, R.M. Cogels, mw. K.P.N. Schippers, E.N. Heuseveldt-van der Zande, A. de Vries, J.M. Hage, 
K.M. Akkermans. 

Voorzitter: 
 

 
Mw. M.L.P. Sijbers 
 

Griffier Dhr. L. Vermeij 
College: Wethouders: drs. C.W.G.J. van Leeuwen, drs. P.W.J. Hoek, mw. H. Moerland, gemeentesecretaris J.K. Fraanje 
Afwezig: De heer R.A. Muijt 

  
 
 

Agenda-
punt 

Onderwerp         Toezegging aan/afspraak met  
    commissie of raad 

1. Opening. 
 

De voorzitter heet allen welkom bij deze bijzondere 
vergadering.  

 

2. Vaststellen van de agenda. 
 

De heer Van ’t Hof kondigt namens fractie ABT een motie 
vreemd aan de orde van de dag aan. Deze wordt 
toegevoegd als agendapunt 21. 
De heer Harinck meldt bij agendapunt 14 niet te zullen 
deelnemen aan de beraadslaging en niet te zullen 
meestemmen.  
De heer Van Duijn meldt namens de SGP-fractie dat 
agendapunt 15 als hamerstuk mag worden behandeld.  
De heer Kole meldt namens de SGP-fractie van agendapunt 
14 een bespreekstuk te willen maken.  
De agenda wordt met deze aanpassingen vastgesteld. 

 

3. Vaststellen actie- en besluitenlijst 
gemeenteraad van 5 maart 2026, 1 april 2026, 
2 april 2026 en 7 mei 2026.  

De actie- en besluitenlijsten worden zonder wijzigingen 
vastgesteld.  

 

4. Vragenuur voor de gemeenteraad.  
De heer Geluk stelt namens de CDA-fractie 
mondelinge vragen over het gebruik van de 

De vragen worden door wethouder Hoek naar genoegen 
beantwoord.  
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openbare parkeerlocatie aan de 
Nieuwlandseweg te Sint-Annaland. 
(Melding stellen vraag in vragenuur: zie bijage). 

5. Voorstel om kennis te nemen van het 
beleidsprogramma 2026-2030 “Rust in koers, 
kracht in doen” en om het als 
richtinggevende leidraad en in goed overleg 
uit te voeren. 

De fracties nemen kennis van het beleidsprogramma en 
geven hun visie op het proces van totstandkoming en de 
inhoud. 
Het beleidsprogramma heeft de steun van de fracties van 
SGP, CU, VVD en PRO-Tholen, die het beleidsprogramma 
hebben ondertekend.  

 

6. Onderzoek geloofsbrieven en beslissing 
omtrent benoeming wethouders en nieuw toe 
te laten raadslid voor de zittingsperiode mei 
2026 – maart 2030.  
 

De onderzoekscommissie geloofsbrieven bestaat uit de 
raadsleden Harinck, Heshof en Vercammen.  
De heer Harinck meldt namens de Onderzoekscommissie  
dat de voorgedragen kandidaten voor het wethouderschap 
en het toe te laten raadslid aan alle gestelde eisen voldoen. 
De commissie adviseert de raad om de voorgedragen 
kandidaten, de heer Hoek, de heer Knulst, de heer Van 
Leeuwen en mevrouw Moerland te benoemen tot wethouder 
en de heer Van der Wart toe te laten als raadslid. 

 

7. Voorstel tot het benoemen van de heer P.W.J. 
(Peter) Hoek, de heer C.W.G.J. (Corniel) van 
Leeuwen, de heer C.J.P. (Kees) Knulst en mw. 
H. (Hilde) Moerland als wethouders voor de 
zittingsperiode 2026 – 2030. 

Over de benoeming van de wethouders wordt schriftelijk en 
geheim gestemd.  
De heren Harinck, Heshof en Vercammen worden benoemd 
tot stembureau.  
De heer Vercammen brengt rapport uit.  
Ingeleverd zijn 20 geldige stembriefjes. 
Op de heer Hoek zijn 13 stemmen voor en 7 stemmen tegen 
uitgebracht. 1 keer is als tegenkandidaat voor de heer Hoek 
de heer De Meyer vermeld.  
Op de heer Knulst zijn 16 stemmen voor en 3 stemmen 
tegen uitgebracht. 1 stembriefje was blanco.  
Op de heer Van Leeuwen zijn 20 stemmen voor en 0 
stemmen tegen uitgebracht. 
Op Mevrouw Moerland zijn 12 stemmen voor en 8 stemmen 
tegen uitgebracht. 1 keer is als tegenkandidaat voor 
mevrouw Moerland de heer Geluk vermeld.  
De voorzitter concludeert dat de voorgedragen kandidaten 
zijn benoemd.  
 

 

8. Afleggen eed of verklaring en belofte door 
nieuwe wethouders. 
 

Mevrouw Moerland legt in handen van de voorzitter de 
verklaring en belofte af.  
De heren Hoek, Knulst en Van Leeuwen leggen de eed af.  
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9. Toelaten van de heer G.J. (Gerard) van der 

Wart als lid van de gemeenteraad voor de 
zittingsperiode 2026 – 2030.  
 

De heer Van der Wart wordt toegelaten als lid van de raad.   

10. Afleggen eed of verklaring en belofte door 
nieuw raadslid.  
 

De heer Van der Wart legt in handen van de voorzitter de 
eed af.  

 

11.  Beantwoording schriftelijke vragen:  
• Beantwoording ingekomen schriftelijke 

vragen fractie VVD – groenonderhoud 
Zwink Buitenhof Tholen. 

• Beantwoording ingekomen schriftelijke 
vragen fractie VVD – plaatsing HUB-
borden Flexbus. 

De beantwoording van beide schriftelijke vragen wordt op 
verzoek van de steller geagendeerd voor de eerstvolgende 
vergadering van de commissie Ruimte.  

 

12.  Ingekomen stukken:  
1. OZO (Overleg Zeeuwse Overheden) – 

nieuwsbrief februari 2026 
2. Jaaroverzicht Klachtenbehandeling 2025 
3. Rekenkamer De Bevelanden & Tholen – 
4. jaarverslag 2025 
5. Rekenkamer De Bevelanden & Tholen – 

opzegging lidmaatschap J.H. Mulder 
6. OZO ( Overleg Zeeuwse Overheden) – 

nieuwsbrief april 2026 

De ingekomen stukken worden voor kennisgeving 
aangenomen.  

 

 Aansluitend wordt de vergadering enige tijd 
geschorst om de benoemde wethouders en 
nieuw toegelaten raadslid te feliciteren. 

  

  
Bespreekstukken 
 

  



, 4-6-2026 10:53:26 Pagina 4 van 7 

Agenda-
punt 

Onderwerp         Toezegging aan/afspraak met  
    commissie of raad 

13.  “Zeeland 2050” bouwen aan de Delta van de 
toekomst – zienswijze op de strategische 
agenda Rijk – Regio.  
 

Het voorstel van het college wordt unaniem aangenomen.  
Bij dit voorstel wordt een drietal moties ingediend: 
 
Motie 1, namens alle fracties verzoekt het college: 
• om in aanvulling op de Omgevingsvisie te komen tot een 

integrale toekomstvisie onder de werktitel “Tholen 2050”; 
• hierin nadrukkelijk de samenhang te beschrijven tussen 

Zeeland 2050, de Omgevingsvisie, de Woondeal 
Zeeland en overige strategische ontwikkelingen; 

• de raad tijdig te betrekken bij de totstandkoming van 
deze toekomstvisie; 

• bij de uitwerking specifiek aandacht te besteden aan: 
• leefbare kernen en voorzieningen; 
• Vergroten weerbaarheid 
• woningbouw en demografische ontwikkeling; 
• waterveiligheid en zoetwaterbeschikbaarheid; 
• voedselzekerheid en de agrarische sector; 
• economie, infrastructuur en recreatie; 
• behoud van rust, ruimte en landschappelijke 

kwaliteit; 
• energieopgaven. 

 
De motie wordt met algemene stemmen (20 voor) 
aangenomen.  
 
Motie 2, ingediend door fractie ABT met steun van CDA en 
CU verzoekt het college om: 
▪ het thema voedselzekerheid en voedselveiligheid 

lokaal nader te verkennen, in relatie tot ruimtelijke 
ontwikkeling, landbouw, water, volksgezondheid en 
economische weerbaarheid;  

▪ hierover in gesprek te gaan met relevante partners 
en organisaties;  
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▪ te onderzoeken hoe dit onderwerp kan worden 
verankerd in lokaal beleid en de verdere uitwerking 
van Zeeland 2050;  

▪ de resultaten hiervan regionaal onder de aandacht 
te brengen en te bevorderen dat het thema expliciet 
wordt meegenomen in verdere beleidsvorming;  

▪ de raad hierover te informeren. 
 
De motie wordt met algemene stemmen (20 voor) 
aangenomen.  
 
Motie 3, ingediend door fractie FvD met steun van fractie 
CDA verzoekt het college om: 

● Vóór het eind van dit jaar in een duidelijke brief aan 
de raad uit te leggen wat de plannen van de 'Clean 
Energy Port' specifiek betekenen voor Tholen. 

● Hierbij helderheid te geven of Tholen hierdoor te 
maken krijgt met extra windmolens, zonnevelden, 
kabeltracés of andere grote energieprojecten binnen 
onze gemeentegrenzen. 

● Aan te geven hoe het college bij regionale 
overleggen inzet op zorgvuldige ruimtelijke 
afwegingen met oog voor leefbaarheid , landschap 
en draagvlak binnen de gemeente Tholen 

Na overleg en toevoeging van “energieopgaven” aan motie 
1 wordt deze motie door de indieners ingetrokken.  
 

14. Toestemming verlenen aan college om GR 
(Gemeenschappelijke Regeling) GGD 
(Gemeentelijke Gezondheidsdienst) Zeeland 
en VRZ (Veiligheidsregio Zeeland) aan te 
gaan. 

De heer Harinck onthoudt zich bij dit punt van deelname aan 
de discussie en de besluitvorming.  
 
Mevrouw De Vries legt namens de fractie van FvD een 
stemverklaring af, inhoudende dat de fractie te veel 
financiële risico’s en risico’s voor het personeel ziet en 
voorts te weinig informatie heeft om voor dit voorstel te 
kunnen stemmen, 
 

Wethouder Van Leeuwen zegt toe de 
ontwikkelingen in andere regio’s waar 
vergelijkbare processen spelen 
nauwlettend in de gaten te zullen 
houden en de raad daarover te 
rapporteren.  
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Het voorstel van het college wordt met 16 stemmen voor, 3 
stemmen tegen en 1 onthouding aangenomen.  
 

15. Actualisatie grondexploitatieberekeningen 
2026.  

De raad stemt unaniem in met het voorstel van het college.   

  
Hamerstukken 
 

  

16. Controleprotocol 2026 inclusief te hanteren 
grenzen.  
 

De raad stemt unaniem in met het voorstel van het college.  

17.  Herstructurering Economische Impuls 
Zeeland.  
 

De raad stemt unaniem in met het voorstel van het college.  

18. Zienswijze op de begrotingswijziging 2026 
van GR (Gemeenschappelijke Regeling) 
Zeeuwse Muziekschool.  
 

De raad stemt unaniem in met het voorstel van het college.  

19.  Voorstel tot het benoemen van leden van de 
commissie Samenleving.  
 

De raad stemt unaniem in met het voorstel van het college.  

20.  Benoeming lid Rekenkamer De Bevelanden & 
Tholen.  
 

De raad stemt unaniem in met het voorstel van het college.  

  
 
Overig 
 

  

21. Motie vreemd aan de orde van de dag 
Aangekondigde motie van fractie ABT, fractie 
CDA en fractie FvD over veiligheid, vervuiling en 
verloedering recreatiegebied Oesterdam te 
Tholen en andere recreatiegebieden in de 
gemeente Tholen.  

De fracties van ABT, FvD en CDA dienen een motie in 
waarin het college wordt verzocht: 
 

• gedurende het hoogseizoen zorg te dragen voor 
een hogere schoonmaakfrequentie van sanitaire 
voorzieningen en afvalpunten op de Oesterdam en 
andere recreatiegebieden binnen de gemeente 
Tholen; 
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• waar nodig tijdelijke extra afvalcontainers en 
aanvullende sanitaire voorzieningen te plaatsen; 

 
• zichtbaar toezicht en handhaving in te zetten op 

overlast, vervuiling en achtergelaten afval; 
 

• te onderzoeken welke aanvullende maatregelen 
mogelijk zijn om veiligheid, leefbaarheid en 
beheersbaarheid van deze recreatiegebieden op 
korte termijn structureel te verbeteren; 

 
• de raad te informeren over de genomen 

maatregelen, de ervaren effecten en de structurele 
verbeteringen. 
 

De heer Harinck legt een stemverklaring af inhoudende dat 
het normaal zou moeten zijn dat recreanten hun eigen afval 
opruimen.  

 

De motie wordt met algemene stemmen (20 stemmen) 
aangenomen.  

22. Sluiting.  
 

De voorzitter sluit de vergadering om 00.05 uur met dank 
aan allen voor hun inbreng.  

 

 
Aldus vastgesteld door de raad van de gemeente Tholen 
in zijn openbare vergadering van 25 juni 2026. 
 
 , voorzitter  
 
 
 
 , griffier  


